

# 民進黨側翼黨同伐異 口不擇言頻幫倒忙

這段時間以來的快篩之亂，野火燎原的幾個關鍵因素，其中一個原因就是側翼生事，連放了三把火。沒錯！又是側翼。當然，這些人等不承認自己是側翼，總自認是正義化身？民進黨與綠營側翼間以實質委託關係或是斷點型態的行銷案、公關案等等，如同看不見、摸不著的存在著，況且民進黨與蘇貞昌院長還敢於多次對外宣稱「民進黨沒有網軍」。但從外界看來其實根本就是剪不斷、理還亂的牽扯不清。

## 類側翼前仆後繼等待關愛的眼神

對於綠營側翼，有網友提出一個有趣的表述，「明明是自己人，但是可以隨時說不認識，次元刀切起來很俐落。」就算有實際委託關係，但一旦出事，綠營側翼被當局撇清切割的也很乾淨快速。回顧從楊蕙如關西機場案、台獨機關槍的沒品維尼案等等，事實上綠營側翼印象已漸漸與收錢辦事畫上等號。至於為何仍有許多「類側翼」還是前仆後繼？除了想搏版面引聲量？期待高層收編？等待委託重用？這些原因之外，其他非關名利、非關利益的理由，其實都很難讓人列舉成為選項。

簡單來說，所謂網路側翼各黨、各派或個人都有，只是規模與能力各有不同，用比較級來看，綠營側翼有金援、有官方靠山、有政黨多數立委與援因素，絕對是實力相對堅強；次之是白色側翼，靠網路及年輕人當選的柯文哲網軍，實戰經驗與能力也是不在話下；最糟的其實就是藍營側翼，為了避免落井下石，原因就不必多說了。但也由於這些年來綠營側翼的征戰可說是勝率極高，甚至成功拉下韓國瑜，造成不可一世、無視一切的狂妄傲慢，以至於對於疫情時期的護航政府乙事，顯得考慮不周延，就算與一般民眾對上也蠻不在乎。因為對象錯誤，就在點點滴滴之間，讓許多本來無涉政治政黨的平民百姓被捲入，

就這樣非但撲滅不了原本的星星之火，反而成為助長燎原的火種。

## 護航快篩之亂冷嘲熱諷排隊人潮

回到本階段疫情爆發期間的快篩之亂，綠營側翼所放的第一把火！由於四月二十八日快篩實名制上路後，不少藥局都出現排隊人龍。五月七日下午「Mr.柯學先生」一則貼文與三張梗



綠營側翼「Mr.柯學先生」三張梗圖諷刺台灣人抱怨快篩排隊。(擷取自Mr.柯學先生臉書)

放包含四大超商、超市及藥妝等八個實體通路，上架販售亞培一人裝快篩試劑，每劑售價一百八十元，但買氣似乎不如預期。而就在同日，經常性在臉書貼文的律師林智群對此「有感而發」指出，大家是「想買便宜的快篩」，而不是「需要快篩」。該律師表示，一百元的快篩大排長龍，一百八十元的快篩乏人問津，這

明，只要沒指名道姓，沒人來對號入座，這種嘲諷貼文不會有人控告或找麻煩，邏輯正確、目標清楚，況且能帶個風向獲得朝聖、跟風、點讚或分享。

對此論述，國民黨立委洪孟楷隨即指出，馬上有有人在帶風向指「貴的快篩沒人排隊代表台灣不缺」。國民黨立委陳玉珍則反諷林智群，「活在天龍世界裡的大律師，果然跟民眾想法不一樣，提供平價、可以便利取得的快篩劑本來就是政府的責任」。這算是綠側翼與藍軍在空中的激烈交鋒，而民進黨立委們紛紛低頭迴避，並未跳入該戰場。當然就在同一日，民進黨簡姓市議員正開出另一個快篩劑戰場橫上台北市長柯文哲。

## 不食人間煙火的快篩之亂說惹眾怒

五月十四日，綠營側翼繼續放了第三把火。當天在台北松山慈惠宮發放四千劑免費快篩試劑，許多民眾一大早就前往排隊等待，「鄉民挺起來」粉專發文嘲諷是「台北市信義區的快篩乞丐」。這個說法第一時間引起國民黨台北市議員徐巧芯反擊痛批「綠營側翼就是噁心」。民進黨該選區許姓市議員尷尬緩頰表示，「有點太沉重、有點在汙名化」。

這些側翼犯了最大錯誤是，排隊人潮中有許多是不得不咬緊牙關幫子女、幫長輩排隊的民眾。或因為工作、家中人數多、非低收入戶但有經濟壓力等等苦衷，一劑「雖然才省下八十」，但積少成多、不得不省，側翼太白目才會說出腰巴吵、乞丐活該愛排隊。短短幾周，綠營側翼火上加油、擴大民怨，讓民進黨指標性人物紛紛在網路中槍跌落，網路好感度降低、負面聲量大漲。對於長期靠網軍小編平亂治國的民進黨來說，真會大吃一驚嗎？這次真所謂成也側翼、敗也側翼？

(王凱民/前立委助理)

圖諷刺台灣人「可以花時間排拉麵、電信吃到飽、蛋黃酥，卻不能忍受排隊買快篩」，引發大批網友震怒，紛紛留言批評「邏輯死亡」「能這樣比喻？」「哈哈！自爆欸，想看看這張梗圖有誰護航得下去？」

接下來是綠營側翼所放的第二把火！面對實名制排隊現象未解，民進黨政府為了解套以化解民怨，於五月九日當天，經濟部宣布在台北北基桃開

是愛排」、「花錢花時間排隊買一個讓自己被隔離的機會」、「缺排隊的氛圍」、「有一劑一百元的，這種貴的就變成真的需要才去買了」、「有需要才買啊，沒有用的話當然不用買啊，又不像口罩是必需品」。但經過簡化後，就剩下幾個重點：一是阿伯大嬸有錢又不想多花八十元，二是這些阿伯大嬸貪小便宜想排隊就隨他們。這位律師也算有點小聰